
ΕΡΓΑΣΊΑ ΑΡΧΑΊΩΝ Β ΛΥΚΕΊΟΥ
ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΌ ΤΈΛΟΣ ΈΡΓΟΥ ΑΝΤΙΓΌΝΗ Σ :

ΧΟΡΌΣ : Ω Μεγάλε μου βασιλιά ! Έμαθες τα βαριά μαντάτα που θα φέρουν θρήνο σε ολόκληρο το
παλάτι ; Ο Αίμονας θυσιάστηκε στο βωμό της αγάπης δίπλα στην σωρό της αγαπημένης του. Πριν 
λίγο έφτασαν τα μαντάτα από τους φρουρούς που μετέφεραν το άψυχο του σώμα στο παλάτι για να
ετοιμαστεί. 

ΚΡΈΟΝΤΑΣ : Τι κατάρα έχει πέσει στο παλάτι μου ! Ποιόν θεό έχω ατιμάσει και μου φέρνει 
τέτοιες συμφορές ; 

ΧΟΡΌΣ : Η ανυπακοή στους άγραφους νόμους και στην δικαιοσύνη αποτελούσε και θα αποτελεί 
ύβρις προς τις θεϊκές δυνάμεις. 

ΚΡΈΟΝΤΑΣ : Ο σεβασμός μου προς τους θεούς και το δίκαιο έχει παραμείνει αναλλοίωτος. Οι 
πράξεις μου αντικατοπτρίζουν την εξουσία που δίκαια έχει φτάσει στα χέρια μου. Ως σωστός 
βασιλιάς οφείλω να κατακρίνω τις αυθαιρεσίες και να τιμωρώ τους παραβάτες των εντολών μου. 

ΧΟΡΌΣ : Η στάση σου οδήγησε και στον χαμό του υιού σου όμως.   

ΚΡΈΟΝΤΑΣ : Ως πατέρας θρηνώ ! Ο Αίμονας αποφάσισε να πράξεις ενάντια στις συμβουλές μου. 
Η μοίρα όποιου δεν σέβεται τις πατρικές συμβουλές είναι μία ! Εάν ήταν σκληρός και σωστός 
άνδρας δεν θα άφηνε μια γυναίκα να τον επηρεάσει. Ίσως ο θάνατος του ήταν για καλό! Κανένας 
δεν θα ήθελε έναν γιό που δεν σέβεται τον πατέρα του και πόσο μάλλον έναν βασιλιά μαλθακό, 
ανάξιο να συνεχίσει το έργο μου ! 

ΧΟΡΌΣ : Η παραφροσύνη σου δεν σε αφήνει να συνειδητοποιήσεις τον άδικο χαμό δύο νέων, 
συγγενικών σου προσώπων. 

… Η Ευρυδίκη στεκόταν ξωπίσω του Κρέοντα και κρυφάκουσε τα λόγια του. Η οργή για τα λόγια 
του συζύγου της και ο πόνος του θανάτου του γιου της, την οδηγούν σε μια αισχρή πράξη. 

ΕΥΡΥΔΊΚΗ : Δώσε μου το μαχαίρι σου ! 
Προστάζει σε έναν από τους δύο φρουρούς του παλατιού που βρίσκονταν κοντά της. Σαστισμένος 
της το δίνει.  
  
ΕΥΡΥΔΊΚΗ : Τα λόγια και οι πράξεις σου Κρέοντα δεν αντιστοιχούν στον άνδρα που νυμφεύτηκα. 
Εάν είχες έστω και λίγη ΄ψυχή΄ μέσα στο ψυχρό σου σώμα, θα είχες ήδη αυτοσκοτωθεί. Αφού όμως
αρνείσαι να το κάνεις μόνος σου, είπα σαν καλή σύζυγος να σε βοηθήσω …

Βγάζει το μαχαίρι που είχε κρύψει πίσω από το ερυθρό της φόρεμα και μαχαιρώνει θανάσιμα τον 
άνδρα της. 

ΕΥΡΥΔΊΚΗ : Σε αγάπησα όπως αγάπησα και τον γιό μας. Η αγάπη μιας συζύγου προς το πρόσωπο 
του αγαπημένου της δεν αλλάζει. Η εξουσία όμως σε άλλαξε. Δεν ήσουν ο ίδιος άνθρωπος που 
ερωτεύτηκα και έφερα στον κόσμο τον γιό του. Σήμερα, ήταν το αποκορύφωμα. Η είδηση του 
θανάτου του παιδιού μας με συνέτριψε. Νόμιζα ότι η γη με κατάπιε. Όταν, όμως σε άκουσα να 
μιλάς ψυχρά και παθητικά για τον χαμό του γιου σου, κατάλαβα πραγματικά την αλλαγή σου. Όπως
ο Αίμονας ακολούθησε την αγαπημένου του στο κάτω κόσμο, έτσι θα πράξω και εγώ. Ο έρωτας και
η αγάπη μου για εσένα θα παραμείνουν αναλλοίωτα. Ίσως, στο κάτω κόσμο θα έχουμε την 
ευκαιρία να ξαναγίνουμε η ευτυχισμένη οικογένεια που ήμασταν...  



Με το ίδιο μαχαίρι, μαχαιρώνεται και ξαπλώνει πάνω στο σύζυγο της.   

ΤΈΛΟΣ 

ΠΑΝΑΓΙΏΤΑ ΜΠΟΥΛΟΎΜΠΑΣΗ 


